  В целях подготовки сводного ответа на запрос сетевого издания «74.ru» от 15.07.2021 по вопросу застройки территории в границах проспекта Героя России Евгения Родионова, улицы Академика Макеева, улицы 250-летия Челябинска, улицы Академика Королева в городе Челябинска сообщаю следующее.
В соответствии с Правилами землепользования и застройки муниципального образования «Челябинский городской округ, утвержденными решением Челябинской городской Думы от 9 октября 2012 года № 37/13 (далее - Правила), квартал относится к зоне В.2.2. «Зоны многоквартирных домов от 9 этажей и выше». Виды разрешенного использования данной зон в соответствие с Правилами:
1) Основные виды разрешенного использования:
- многоэтажная жилая застройка (высотная застройка)* (размещение многоквартирных домов этажностью девять этажей и выше; благоустройство и озеленение придомовых территорий; обустройство спортивных и детских площадок, хозяйственных площадок и площадок для отдыха) (2.6);
- дошкольное, начальное и среднее общее образование (3.5.1);
- оказание социальной помощи населению (3.2.2);
- бытовое обслуживание (3.3);
- общественное питание (4.6);
- обеспечение занятий спортом в помещениях (5.1.2);
- площадки для занятий спортом (5.1.3);
- оборудованные площадки для занятий спортом (5.1.4);
- обеспечение внутреннего правопорядка (8.3);
- служебные гаражи (4.9);
- хранение автотранспорта (2.7.1);
- коммунальное обслуживание (3.1);
- предоставление коммунальных услуг (3.1.1);
- административные здания организаций, обеспечивающих предоставление коммунальных услуг (3.1.2);
- благоустройство территории (размещение декоративных, технических, планировочных, конструктивных устройств, элементов озеленения, различных видов оборудования и оформления, малых архитектурных форм, некапитальных нестационарных строений и сооружений, информационных щитов и указателей, применяемых как составные части благоустройства территории, общественных туалетов) (12.0.2);
- связь (6.8);
- оказание услуг связи (3.2.3);
- обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях (3.9.1);
- амбулаторно-поликлиническое обслуживание (объекты медицинского обслуживания без стационара) (3.4.1).
2) Вспомогательные виды разрешенного использования:
- улично-дорожная сеть (12.0.1).
3) Условно разрешенные виды использования:
- блокированная жилая застройка (размещение жилого дома, имеющего одну или несколько общих стен с соседними жилыми домами (количеством этажей не более чем три, при общем количестве совмещенных домов не более десяти и каждый из которых предназначен для проживания одной семьи, имеет общую стену (общие стены) без проемов с соседним домом или соседними домами, расположен на отдельном земельном участке и имеет выход на территорию общего пользования (жилые дома блокированной застройки); разведение декоративных и плодовых деревьев, овощных и ягодных культур; размещение индивидуальных гаражей и иных вспомогательных сооружений; обустройство спортивных и детских площадок, площадок для отдыха (2.3);
- для индивидуального жилищного строительства (размещение жилого дома (отдельно стоящего здания количеством надземных этажей не более чем три, высотой не более двадцати метров, которое состоит из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенного для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в таком здании, не предназначенного для раздела на самостоятельные объекты недвижимости); выращивание сельскохозяйственных культур; размещение индивидуальных гаражей и хозяйственных построек) (2.1);
- малоэтажная многоквартирная жилая застройка** (размещение малоэтажных многоквартирных домов (многоквартирные дома высотой до 4 этажей, включая мансардный); обустройство спортивных и детских площадок, площадок для отдыха) (2.1.1);
- среднеэтажная жилая застройка*** (размещение многоквартирных домов этажностью не выше восьми этажей; благоустройство и озеленение; размещение подземных гаражей и автостоянок; обустройство спортивных и детских площадок, площадок для отдыха) (2.5);
- гостиничное обслуживание (4.7);
- общежития (3.2.4);
- автомобильный транспорт (7.2);
- магазины (4.4);
- общественное управление (3.8);
- государственное управление (3.8.1);
- представительская деятельность (3.8.2);
- деловое управление (4.1);
- осуществление религиозных обрядов (3.7.1) 
Согласно разрабатываемому проекту нового Генерального плана города Челябинска, (планируемый срок утверждения — четвертый квартал 2021 года), квартал находится в зоне смешанной и общественно-деловой застройки.
В настоящее время действующей документации по планировке территории для указанного квартала не имеется, в связи с чем количество и технико-экономические параметры возможных объектов капитального строительства на данной территории не определены.
         Общество с ограниченной ответственность Специализированного Застройщика «ИКАР Групп» обратилось в Администрацию города Челябинска в установленном законом порядке с просьбой о необходимости подготовки документации по планировке территории (далее — ДПТ) указанного квартала, в результате чего было принято распоряжение Администрации города Челябинска от 05.07.2021 № 7659 «О подготовке документации по планировке территории (проект планировки территории с проектом межевания территории) в границах пр. Героя России Родионова Е. Н., ул. Академика Макеева, ул. 250-летия Челябинска, ул. Академика Королева в Центральном и Калининском районах города Челябинска » с заданием на разработку ДПТ. 
В настоящее время ДПТ на основании вышеуказанного распоряжения не поступала в УАГП для проверки. Проведение процедуры публичных слушаний ДПТ в установленном законом порядке будет возможно только после получение свидетельства о соответствии ДПТ законодательству.
