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Результаты контрольного мероприятия – проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, направленных на организацию лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение, за 2019 год – истекший период 2020 года.
В соответствии с пунктом 3.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты Ярославской области на 2021 год проведено контрольное мероприятие – проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, направленных на организацию лекарственного обеспечения граждан, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение, за 2019 год – истекший период 2020 года.
Объектами контрольного мероприятия являлись департамент здравоохранения и фармации Ярославской области (далее – Департамент) и государственное предприятие Ярославской области «Областная Фармация» (далее – ГП ЯО «ОблФарм»).
Общая численность льготополучателей на 31.12.2020 года составила 191 286 чел., в том числе федеральных льготников 19 386 чел., региональных - 171 900 чел.
Отпущено ГП ЯО «ОблФарм» через аптечные пункты, входящие в его структуру или привлеченные на договорной основе аптечные организации, лекарственных препаратов в 2019 году на общую сумму 1 824,5 млн. руб., в 2020 году на общую сумму 1 674,7 млн. руб., что меньше чем в 2019 году на 149,8 млн. руб. (или 8,2 %).
Обеспечение льготных категорий граждан в 2019-2020 годах осуществлялось через 60 пунктов отпуска лекарственных препаратов, в том числе в 2019 году в городах дислоцировалось 37 пунктов, в сельских поселениях - 23 пункта, в 2020 году в городах - 35 пунктов, в сельских поселениях - 25 пунктов.
Основными нарушениями, выявленными в ходе проверки в Департаменте, стали нарушения при осуществлении государственных закупок и в ходе исполнения бюджета, нарушения порядка ведения бухгалтерского учета и предоставления бухгалтерской отчетности, искажение отчетных данных бюджетного учета за 2019 год, неэффективное использование бюджетных средств при уплате контрагенту пеней и судебных расходов. Кроме того, выявлены недостатки, связанные с неприобретением ряда льготных лекарственных препаратов в 2019-2020 годах при наличии в них потребности, а также нахождение по состоянию на 01.01.2020 в аптечных пунктах ГП ЯО «ОблФарм» лекарственных препаратов для льготных категорий граждан с оставшимся сроком годности один месяц до его истечения, что формировало риск их неиспользования медицинскими организациями.
Основными нарушениями, выявленными в ходе проверки исполнения ГП ЯО «ОблФарм» государственных контрактов, заключенных с Департаментом, стали нарушения при осуществлении государственных закупок, в том числе в 2019 году не обеспечены: оказание услуг по отпуску в месяц предусмотренного количества упаковок лекарственных препаратов (отпущено меньше установленного), ежедневный контроль в аптечных организациях за сроками годности лекарственных препаратов, уничтожение лекарственных препаратов с истекшим сроком годности, а также установлены нарушения порядка ведения бухгалтерского учета.
В целом, к наиболее актуальным вопросам обеспечения граждан льготными лекарственными препаратами на территории Ярославской области следует отнести формирование дополнительной нагрузки на областной бюджет при отказе гражданами, имеющими право на льготное лекарственное обеспечение, от федеральной льготы в пользу денежной компенсации за счет средств федерального бюджета и обращении за лекарственными препаратами на региональный уровень; нарушения порядка ведения бухгалтерского учета Департаментом и ГП ЯО «ОблФарм»; несоответствие данных регистров бухгалтерского учета ГП ЯО «ОблФарм» данным информационной системы по учету льготных лекарственных препаратов и невыполнение обязательств по контролю за сроками годности лекарственных препаратов.
По результатам проведенных проверок в адрес объектов контроля Контрольно-счетной палатой направлены 2 представления с требованиями о принятии мер по устранению нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также по недопущению и предупреждению подобных нарушений в дальнейшей работе.
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