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Пособия на детей от 3 до 7 лет включительно. 
Порядок назначения – 2021
История вопроса. 
Пособие на детей от 3 до 7 лет включительно – одна из мер по борьбе с бедностью семей с детьми. 
С 1 июня 2020 года семьи с детьми от 3 до 7 лет включительно получают выплаты на детей в размере половины регионального прожиточного минимума для детей (ПМдет) на каждого ребенка этого возраста, если среднедушевой доход семьи меньше 1 регионального прожиточного минимума (ПМ) на человека. 
Средний размер пособия по стране – 5,5 тыс. рублей. 
Эта мера поддержки была объявлена Президентом в Послании Федеральному собранию. Всего такие пособия в 2020 году были назначены на 4,7 млн детей. 
ПОВЫШЕНИЕ АДРЕСНОСТИ ВЫПЛАТЫ
На протяжении 2020 года Минтруд России совместно с регионами вел работу по повышению доходов малообеспеченных семей. 
Был выявлен ряд типичных вопросов, которые учтены в правилах предоставления выплаты в 2021 году. Новые правила вырабатывались в режиме постоянного диалога с субъектами Российской Федерации.
Новый размер
Ряд семей-получателей пособий не выходили из бедности после назначения пособия в размере половины детского прожиточного минимума в субъекте.
Поэтому в 2021 году размер выплаты будет варьироваться в зависимости от доходов семьи:
- 50% ПМдет – базовый размер;
- 75% ПМдет, если при выплате в размере 50% ПМдет среднедушевой доход семьи не достиг регионального прожиточного минимума, то есть семья не выходит из бедности;
- 100% ПМдет, если при выплате в 75% ПМдет семья не выходит из бедности.
Пособие в новом размере будет рассчитываться с 1 января, а выплачиваться – с 1 апреля. То есть, в апреле семьи смогут получить не только ежемесячное пособие, но и доплату за первые 3 месяца, если семье будет назначена выплата в размере 75% или 100% ПМдет. 

Повышение доступности выплаты для отдельных категорий семей
Семьи со студентами
В 2020 году совершеннолетние дети не учитывались в составе семьи при расчете нуждаемости. Но если ребенок учится очно, он продолжает находиться на содержании у родителей. 
Поэтому принято решение учитывать детей в возрасте до 23 лет (не состоящих в браке) в составе семьи, если ребенок учится на очной форме обучения. 
Дети под опекой
В 2020 году граждане, взявшие ребенка под опеку, не могли обратиться за пособием на такого ребенка, поскольку опекаемый ребенок считается находящимся на государственном обеспечении. Однако, поскольку ребенок проживает в семье, рассматривать уровень его обеспеченности в отрыве от семейного дохода неправильно: то, в каких условиях живет ребенок, напрямую зависит от уровня доходов в семье опекунов. 
Поэтому принято решение с 2021 года учитывать детей, находящихся под опекой, в составе семьи при оценке нуждаемости – то есть, семьи смогут получать пособие на детей от 3 до 7 лет и на опекаемых детей. 
Семьи c детьми с инвалидностью
В 2020 году компенсационная выплата гражданам, которые осуществляют уход за детьми с инвалидностью, учитывалась в составе доходов семьи. В ряде случае это приводило к тому, что среднедушевой доход лишь незначительно превышал планку в прожиточный минимум. 
Поэтому принято решение с 2021 года не учитывать компенсационные выплаты гражданам, осуществляющим уходом за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы, в составе доходов семьи при оценке нуждаемости. 
Ежегодное увеличение размеров пособий 
Выплаты на детей от 3 до 7 лет привязаны к региональному прожиточному минимуму. В правилах предоставления выплат пособия не было четкого указания на необходимость ежегодного перерасчета их размера. Поэтому в большинстве случаев в 2021 году семьи продолжили бы получать пособие в 50% от того прожиточного минимума, который использовался для назначения выплаты в 2020 году. Поэтому в 2021 году в федеральные правила предоставления выплат вносится норма о том, что размер пособия с наступлением нового календарного года увеличивается по факту изменения размера прожиточного минимума. 
Гибкая оценка нуждаемости
Имущество и сбережения
В ряде регионов вместе с требованиями к доходам были введены дополнительные критерии оценки нуждаемости. Эти субъекты оценивали недвижимость, транспортные средства, сбережения граждан, что позволяло получать более полную картину материального положения семьи, а при необходимости предлагать дополнительные меры поддержки. Такой подход был востребован и другими субъектами. Для того, чтобы унифицировать критерии нуждаемости, сделать назначение пособий более адресным и социально справедливым, на федеральном уровне были учтены предложения регионов по установлению имущественных критериев. 
[bookmark: _GoBack]К числу получателей выплаты будут относиться семьи, которые в совокупности одновременно владеют: 
- одной квартирой любой площади или несколькими квартирами, если площадь на каждого члена семьи – меньше 24 кв.м. При этом если помещение было признано непригодным для проживания, оно не учитывается при оценке нуждаемости. Также под исключение попадут квартиры, полученные многодетными семьями в качестве меры социальной поддержки. Доли в собственности от 1/3 и менее не учитываются;
- одним домом любой площади или несколькими домами, если площадь на каждого члена семьи – меньше 40 кв.м. При этом если помещение было признано непригодным для проживания, оно не учитывается при оценке нуждаемости. Доли в собственности от 1/3 и менее не учитываются;
- одной дачей;
- одним гаражом, машиноместом или двумя, если семья многодетная или в семье есть гражданин с инвалидностью;
- земельными участками общей площадью не более 0,25 га в городской местности и 1 га в сельской местности (за исключением земельных участков, полученных многодетными семьями в качестве меры социальной поддержки, а также дальневосточного гектара);
- одним нежилым помещением;
- одним автомобилем, или двумя, если семья многодетная, член семьи имеет инвалидность или автомобиль получен в качестве меры социальной поддержки;
- одним мотоциклом, или двумя, если семья многодетная, член семьи имеет инвалидность или мотоцикл получен в качестве меры поддержки;
- одной единицей самоходной техники младше 5 лет (это тракторы, комбайны и другие предметы сельскохозяйственной техники). Самоходные транспортные средства старше 5 лет при оценке нуждаемости не учитываются;
- одним катером или моторной лодкой младше 5 лет. Маломерные суда старше 5 лет при оценке нуждаемости не учитываются;
- сбережениями в банковских вкладах, если годовой доход от процентов по ним не превышает величину прожиточного минимума (т.е. в среднем – порядка 250 тыс. рублей). 
Семьи с новыми (до 5 лет) мощными (свыше 250 л.с.) автомобилями не смогут получить пособие, за исключением тех случаев, когда речь идет о семье с 4 и более детьми, и это микроавтобус, в котором более 5 посадочных мест. 
То есть, семья может владеть квартирой, жилым домом, дачей, земельным участком, гаражом, автомобилем, мотоциклом, трактором и лодкой одновременно. При установлении имущественных критериев учитывалась практика назначения пособия с тем, чтобы предусмотреть все возможные жизненные ситуации малообеспеченных семей, сохранив при этом изначальный замысел – помощь нуждающимся семьям. 
Правило «нулевого дохода»
Для расчета нуждаемости органы соцзащиты используют сведения о доходах, полученных семьей за год, предшествующий 4 месяцам до назначения выплаты. То есть, если семья обращается в апреле 2021 года, то будут оцениваться ее доходы в период с декабря 2019 года по ноябрь 2020 года включительно. Такой период обусловлен квартальной периодичностью отчетности, подаваемой работодателями в налоговую службу. При назначении выплаты учитываются следующие доходы за этот период: 
· доход от трудовой и творческой деятельности (заработная плата, авторские гонорары, выплаты по гражданско-правовым договорам);
· доходы от предпринимательской деятельности, включая доходы самозанятых;
· пенсии;
· стипендии;
· проценты по вкладам, доходы от сдачи имущества в аренду;
· алименты и социальные выплаты.
При назначении пособия будет действовать «правило нулевого дохода». Для получения пособия у взрослого члена семьи на протяжении года должно быть поступление средств по одной из следующих категорий: 
- доходы от трудовой или творческой деятельности;
- доходы от предпринимательской деятельности;
- стипендия;
- пенсия.  
Если у заявителя или взрослого члена семьи на протяжении всего года – «нулевой доход», то пособие будет назначено только в том случае, если причина для такого нулевого дохода – объективная. 
Причинами отсутствия дохода может быть: 
· уход за детьми для одного из родителей в многодетной семье;
· уход за ребенком, если речь идет о единственном родителе (т.е. второй родитель умер, пропал без вести или не установлен, т.е. отсутствует в свидетельстве о рождении);
· уход за ребенком до достижения им возраста трех лет;
· уход за ребенком-инвалидом, инвалидом, пожилым человеком старше 80 лет;
· обучение на очной форме для членов семьи моложе 23 лет;
· срочная служба в армии и 3-хмесячный период после демобилизации;
· прохождение лечения длительностью от 3 месяцев;
· безработица (нужна официальная регистрация в центрах занятости, учитывается до 6 месяцев нахождения в таком статусе);
· отбывание наказания и 3-месячный период после освобождения из мест лишения свободы. 
Если суммарно в течение 10 из 12 месяцев у родителей отсутствовал доход по объективной причине, то пособие будет назначено, несмотря на «нулевой доход». 
Переход к назначению пособия по новым правилам
Семьям, которые после 1 апреля 2021 года впервые обратятся за назначением выплаты, ежемесячная выплата будет назначена на 12-месячный период с учетом новых требований. 
Семьи, которым по состоянию на 1 апреля 2021 года ежемесячная выплата ранее уже была назначена на 12 месяцев, могут обратиться за ее назначением в новом размере начиная с 1 апреля 2021 года вплоть до конца 2021 года. Для этого будет необходимо заполнить обычное заявление на назначение выплаты на портале Госуслуги, в органах соцзащиты или в МФЦ. 
Органы соцзащиты проверят доход и имущество, после чего назначат выплату в новом размере. Кроме того, семья получит доплату за первые 3 месяца 2021 года.
Если семья не отвечает новым критериями, у нее сохранится право получать ранее назначенную выплату до истечения 12-месячного срока, на который она была назначена.
Если семья получала выплату в январе-марте, а в апреле срок получения пособия уже истек в связи с достижением ребенком возраста 8 лет, у нее сохраняется право до конца года обратиться за расчетом доплаты к ранее полученному пособию с учетом новых правил определения размера выплат. 
Возможность доработки заявления
Новые правила предусматривают возможность дорабатывать заявление. Если гражданин допустил техническую ошибку или описку в заявлении, органы соцзащиты не будут отказывать в назначении выплаты в связи с предоставлением недостоверных сведений, а вернут заявление на доработку. Это сократит процедуру оформления пособия. 
Обратная связь
Создается дополнительный отдельный канал обратной связи для вопросов и жалоб по назначению пособий на детей от 3 до 7 лет включительно. Граждане смогут обратиться в органы соцзащиты через портал Госуслуги. Воспользовавшись сервисом, семьи получат развернутые консультацию по вопросам отклонения заявления или исчерпывающие разъяснения о том, как именно необходимо доработать заявление для назначения пособия. 
Обратная связь от граждан также будет анализироваться Минтрудом России для дальнейшего совершенствования правил предоставления выплаты. 
Финансовое обеспечение (с учетом резервов).
В 2021 г. – 321,5 млрд рублей, в том числе – 276 млрд из федерального бюджета; 
в 2022 г. – 339,5 млрд рублей, в том числе – 295,3 млрд из федерального бюджета; в 2023 г. – 341,7 млрд рублей, в том числе – 296,8 млрд из федерального бюджета.  
