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21.04.2020
ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

МИНИСТРУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ХАЛЬЗОВУ К. В. 

ОТ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «АССОЦИАЦИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ СИБИРИ (АРМОС)».
Уважаемый Константин Васильевич!

Наша Ассоциация, в которую входят собственники и руководители крупнейших частных медицинских организаций Новосибирской области, на протяжении многих лет пытается решить проблему отсутствия взаимодействия негосударственных медицинских организаций с министерством здравоохранения Новосибирской области. Эпидемия COVID-2019 показала, насколько это взаимодействие необходимо. 

Начиная с 31 марта 2020 года, мы неоднократно обращалась к вам с вопросами, как напрямую, так и через Новосибирское областное отделение "ОПОРА РОССИИ". Мы не получили ответы на наши вопросы. Руководителем комитета здравоохранения Новосибирского областного отделения "ОПОРА РОССИИ" был получен от Вас единственный ответ, в котором говорилось, что «…медицинские организации негосударственной формы собственности неподведомственны министерству здравоохранение Новосибирской области, в связи с чем не нуждаются в содействии министерства здравоохранения Новосибирской области…». Этот ответ был дан по поводу предложений о проведении лабораторных исследований на COVID-19. На все остальные вопросы мы не получили никакого ответа. 
В связи с этим, считаем необходимым обратиться к Вам через средства массовой информации, так как наши вопросы и предложения требуют незамедлительных решений, речь идет о безопасности наших сотрудников, наших пациентов, а также о жизни и здоровье жителей Новосибирской области в целом. Более половины населения г. Новосибирска решает те или иные проблемы со здоровьем, обираясь в негосударственные медицинские организации. То есть речь идет о тысячах сотрудниках этих организаций и сотнях тысяч пациентах.
Просим Вас срочно рассмотреть вопрос, касающийся оперативного получения медицинскими организациями частной формы собственности всех региональных отраслевых приказов, касающихся оказания медицинской помощи населению на территории Новосибирской области в ситуации эпидемии COVID-19. Мы просим оперативно (одновременно с государственными медицинскими организациями) предоставлять медицинским организациям частной формы собственности все региональные отраслевые приказы, касающиеся оказания медицинской помощи населению на территории Новосибирской области, в том числе, в ситуации угрозы распространения COVID-19. 

По имеющимся у нас сведениям, к настоящему времени были изданы приказы министерства здравоохранения НСО «О временной схеме оказания медицинской помощи пациентам неинфекционного профиля» от 28.03.2020 г. и «О временном порядке организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции на территории Новосибирской области» от 23.03.2020 г., «Об утверждении схемы маршрутизации пациентов с подозрением и подтвержденных COVID-2019» от 20.04.2020. Эти, и, возможно, другие приказы и распоряжения не опубликованы на сайте министерства здравоохранения НСО, этих документов нет в открытом доступе, в связи с чем частные медицинские организации не могут с ними ознакомиться и учесть в своей работе, что представляется нам крайне необходимым. Предлагаем направлять документы на электронную почту ассоциации medassistants@gmail.com , для дальнейшей передачи медицинским организациям негосударственной формы собственности или своевременно публиковать их на сайте Министерства здравоохранения НСО. Считаем, что не предоставление частным медицинским организациям вышеуказанной информации ставит под угрозу жизнь и здоровье сотрудников наших медицинский организаций, а также угрожает жизни и здоровью пациентов. 

Для лечения пациентов с коронавирусной инфекцией будут задействовано достаточное количество медицинских организаций неинфекционного профиля, регион неизбежно столкнется с ситуацией недостатка ресурсов для оказания медицинской помощи пациентам с неинфекционными заболеваниями в том числе и в неотложной и экстренной форме. Это может привести к обострениям хронических заболеваний, гораздо более тяжелому течению и росту осложнений любых заболеваний, и, в результате - к повышению смертности населения области от неинфекционных заболеваний. Чтобы этого избежать, на наш взгляд, необходимо в полной мере задействовать имеющиеся мощности частных медицинских организаций. И в первую очередь (но не исключительно) тех из них, которые уже принимают участие в бесплатном оказании  медицинской помощи по ОМС. РОО «АРМОС» готово предоставить список медицинских организаций, которые уже работают в ОМС на данный момент и готовы принимать участие в оказании медицинской помощи населению по ОМС. Считаем, что планирование таких мер должно быть осуществлено заблаговременно. Подобная работа уже проводится в г.г. Москва, Челябинске и других. 

Надеемся на оперативное получение ответа на наши вопросы.
Исполнительный директор АРМОС Елена Бобяк
По всем вопросам обращаться к Елене Бобяк, исполнительному директору Ассоциации руководителей медицинских организаций Сибири,. 8-913-929-93-38, medassistans@gmail.com
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