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В июне в Омской области возможны перебои с газоснабжением

В отдельные дни с 3 по 25 июня у абонентов ООО «Газпром межрегионгаз Омск» возможны перебои с газоснабжением в связи с ремонтом на магистральном газопроводе и газораспределительных станциях в Омской области.

Ремонтные работы проводит Омский филиал ООО «Газпром трансгаз Томск» для повышения надёжности газоснабжения потребителей в осенне-зимний период.

Перебои с газоснабжением продолжительностью от 8 до 96 часов могут быть в Кировском, Советском и Центральном округах Омска, а также в 11 районах Омской области: Омском, Любинском, Исилькульском, Крутинском, Марьяновском, Москаленском, Называевском, Полтавском, Саргатском, Тюкалинском, Шербакульском. В этот период «Газпром межрегионгаз Омск» рекомендует потребителям - физическим лицам использовать газ только для приготовления пищи, чтобы снизить нагрузку на сети. 

Газоснабжение юридических лиц на время проведения работ прекратят, о чём они были уведомлены. 

После завершения ремонтных работ газораспределительные организации Омской области приступят к восстановлению газоснабжения.


Справка: 

ООО «Газпром межрегионгаз Омск» входит в Группу «Газпром межрегионгаз». Компания осуществляет поставки природного газа всем категориям потребителей Омской области.

https://disk.yandex.ru/i/5UWqZVIObLg_HQ
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