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Уважаемые члены комиссии, разрешите представить Вам мою предвыборную программу.
Моя программа – это взгляд человека, последние пять лет работавшего в органах местного самоуправления в должности главы администрации Ломоносовского территориального округа "Города Архангельска". 
Я не понаслышке знаю о том, как функционирует власть, как формируется бюджет, как выстраиваются межбюджетные отношения. 
Определяя вектор дальнейшего развития города Новодвинска, я ориентируюсь не только на положения Стратегии социально-экономического развития Архангельской области, на направления Национальных проектов, но и на наказы и предложения жителей. Что же необходимо сегодня для развития Новодвинска? 
[bookmark: _GoBack]Мои предложения не оригинальны, но они прочувствованы и выверены временем. Безусловно, нам нужен сбалансированный рост экономики, доступные и качественные услуги для населения. Это позволит повысить экономическую устойчивость, благосостояние наших жителей. Главная цель моей предстоящей деятельности — это каждодневная работа, направленная на создание условий для нормальной жизни города. В связи с этим, я вижу для себя ряд первостепенных задач, которые предстоит решить. 

Прежде всего, нужно сохранить поступательную деятельность тех предприятий, которые сегодня стабильно работают, пополняют бюджет и продолжить активное участие в реализации национальных проектов. Необходимо им помогать и поддерживать их деятельность. Кроме этого, не должны быть забыты и предприятия малого бизнеса, которые решают многие социально-значимые вопросы развития города. Для поддержки малого и среднего бизнеса грамотно применять имеющиеся механизмы и искать новые.

Также мы должны помогать заинтересованным людям в создании и развитии ТОС и активно участвовать для этого в конкурсах на получение грантов.
На какие ресурсы я буду опираться при решении поставленных задач? Прежде всего, это финансы — муниципальный бюджет. Необходим строгий контроль за исполнением бюджета, за эффективным использованием муниципальных средств, а также внимательное отношение к источникам его пополнения. В условиях ограниченных бюджетных возможностей особую актуальность имеет фактор участия в региональных и федеральных программах. Это позволит привлечь средства вышестоящих бюджетов для решения поставленных перед нами задач.

Мы знаем, что без взаимодействия с жителями города невозможно достичь целей и результатов. Не так давно в наш обиход вошло новое понятие «инициативное бюджетирование» – это форма непосредственного участия населения в расходовании определенной части бюджетных средств. Нужно взть его на вооружение.

Важнейшей сферой, удовлетворяющей социально-бытовые потребности населения, является благоустройство населенных пунктов. Город нуждается в обустройстве общественных и дворовых территорий. Считаю необходимым продолжить работу по реновации дворовых территорий и установке детских площадок в рамках программ «Формирование комфортной городской среды». 

Об эффективности городской власти жители судят не только по результатам реализации больших проектов: один из актуальных запросов современного городского жителя – чистота и порядок. Считаю, что текущая работа по поддержанию порядка должна строиться совместно с жителями. Чистый и красивый город – важный аргумент для тех, кто принимает решение: оставаться на малой Родине или искать другое место жительства. В стратегическом плане это становится одним из условий развития экономики города.

Само название Новодвинск несет в себе энергетику движения вперед, готовности к новому, передовому. Так, необходимо стремиться к обновлению дорожной инфраструктуры, чтобы обеспечить не только комфорт передвижения, но и безопасность для всех – водителей, пассажиров и пешеходов. В этом деле большое значение имеет как ремонт, так и содержание улично-дорожной сети.

Что касается здоровья населения, то здесь считаю важным делать упор на плодотворную работу с правительством АО в решении проблемы дефицита кадров. Речь как о врачах и младшем медперсонале, так об управленческих кадрах в сфере здравоохранения. Необходимо создание единой системы подготовки кадрового резерва - от профориентации школьников до формирования индивидуальной траектории профессионального развития каждого медработника.

Продолжая тему здоровья, нельзя не сказать о развитии спорта. В этом направлении делается многое, но предстоит сделать ещё больше. Своей задачей я вижу дальнейшее вовлечение жителей всех возрастов в систематические занятия физкультурой и спортом. Для этого требуется увеличить количество объектов спорта, серьёзно отнестись к обновлению материально-технической базы. Традиционно повышенное внимание уделяется детскому спорта, но в условиях, когда государство ставит перед нами задачу увеличения продолжительности жизни населения, нужно предусмотреть организацию оздоровительной физкультуры для людей старшего поколения.

Ещё одна проблема, о которой нельзя забывать: молодёжь продолжает уезжать из города. Получив образование, начинающие специалисты зачастую не возвращаются в город. Новодвинску сложно конкурировать с крупными городами, необходимы условия, при которых молодые люди смогут самореализоваться именно здесь. А для этого нужны новые рабочие места и поддержка начинающих индивидуальную трудовую деятельность. А также вовлечение активистов к реализации проектов муниципалитета во всех сферах.

В качестве Главы города Новодвинска я планирую осуществлять свою деятельность в тесном сотрудничестве с Главами Архангельской агломерации, Советом депутатов Новодвинска, Общественными Советами и другими общественными организациями. 

Цель моей деятельности — создать условия для достойной жизни горожан. Представленная мною программа – это не просто разговор о будущем, а реальные задачи, которые я собираюсь воплотить в жизнь. 

Это высокая степень ответственности перед людьми, которые здесь живут, и я готова к ней. Спасибо за внимание!
